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SEDUTA DELLA I^ COMMISSIONE CONSILIARE 

Affari Generali, Polizia Municipale, Pari Opportunità, Sport, Turismo, Istruzione e Cultura 

 
L’anno duemilaventiquattro, del mese di gennaio, il giorno quindici alle ore 10.15 a.m.  giusta nota 
di convocazione del 09/01/2024 prot. n.701 la I^ Commissione Consiliare si è riunita. Il Presidente 
della Commissione ha constatato il raggiungimento del numero legale e si è dato regolarmente 
inizio alla riunione alle ore 10.20 a.m. per la trattazione del seguente o.d.g.: 

- Toponomastica. 
- Varie ed eventuali. 

Sono presenti i Sigg.ri: 

• Antonio Militello, n.q. di Presidente della I^ Commissione Consiliare; 

• I Consiglieri Comunali nominati con determinazione del Presidente del Consiglio n. 1 del 
14/01/2022: Rosaria Li Cavoli, Erminia Serio. 

Sono presenti altresì: il Sindaco Dott. G. Maniaci e l’Assessore N. Maniaci, come da convocazione 
summenzionata. 
Dopo i saluti di rito il Presidente della Commissione constata e fa constatare ai presenti la validità 
della riunione e ringraziando tutti per la partecipazione alla seduta, introduce l’argomento all’ordine 
del giorno, nello specifico l’intitolazione di nuove strade. 
Prende la parola il Sindaco, Dott. G. Maniaci il quale, dopo avere ricordato ai presenti che sono in 
itinere le procedure per l’intitolazione di strade ai cittadini terrasinesi coinvolti nell’incidente aereo 
di Montagna Longa del 1972, comunica di avere richiesto personalmente la convocazione della I^ 
C. Consiliare per anticipare ai presenti la volontà dell’Amministrazione Comunale di predisporre 
apposito atto di indirizzo in merito all’intitolazione di nuove strade del ns. comune ad ex sindaci 
deceduti che hanno contribuito alla crescita del territorio operando nel Comune di Terrasini a 
partire dal 1945 e fino a 10 anni prima della data odierna e precisa che già nel passato, in qualche 
occasione, si era provveduto ad intitolare qualche strada a personalità che, nell’espletamento del 
proprio mandato istituzionale, si erano distinti con il proprio operato in modo specifico.  
Il Sindaco precisa altresì che per avviare le procedure in merito a quanto anticipato occorre 
contattare le famiglie dei sindaci deceduti in quella fascia di tempo ed acquisire i singoli curricula 
che devono essere trasmessi alla Prefettura di Palermo per essere debitamente vagliati. 
Interviene l’Assessore N. Maniaci che propone di ovviare alla mancata intestazione di piccole 
stradine che si trovano allocate in contrade esterne mediante la collocazione di pannelli che, 
tramite QR Code permettano di visualizzare una mappa interna delle specifiche contrade così da 
facilitare ad esempio la consegna di plichi da parte degli addetti ai lavori. 
Interviene ancora una volta il Sindaco per comunicare anche l’avvenuto acquisto di n. 2 droni che 
saranno presto consegnati al Comando di Polizia Municipale ed alla Caserma dei Carabinieri di 
Terrasini pe permettere alle nostre locali forze dell’ordine di essere ulteriormente avvantaggiati 
nello svolgimento delle necessarie e preziose attività investigative. 
Il Presidente della I^ Commissione Consiliare prende ancora una volta la parola e nel constatare 
che non ci sono ulteriori richieste di intervento, ringrazia gli intervenuti alla seduta della C. 
Consiliare e in attesa di predisporre nuova convocazione per ulteriori approfondimenti 
sull’argomento, al rientro in servizio del Dott. R. Salvia, assente per motivi di salute, che cura il 
settore toponomastica, chiude i lavori alle ore 11:00 a.m.. 
Del che il presente verbale che, previa lettura e conferma, viene sottoscritto. 
              Il Presidente I^ Commissione Consiliare 
                      Antonio Militello 
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